

西樵镇启动家庭教育学习月,将开展一系列主题演讲

做好家校共育 共促学生成长

珠江时报讯(记者/陈肖玲 通讯员/喻欢 摄影报道)5月15日围绕“具身象下的家庭教育实践”作主题演讲;5月22日围绕“研究心态看成长——教师教育子女的智慧”;5月29日围绕“家校共育与班主任成长”……记者从西樵镇家庭教育发展中心了解到,随着“西樵镇家庭教育学习月”启动,一系列干货主题演讲将逐步开展。

5月8日上午,西樵镇家庭教育学习月启动仪式暨教师家庭教育培训学习在西樵镇第二小学报告厅举行,特别邀请了全国家庭教育专家讲师团成员张仲庆校长为参与人员授课,送上家庭教育的“干货”。

活动上,西樵镇党委委员张惠冰、西樵镇教育发展中心副主任黄学军、镇妇联专职副主席李惠蓉等一行按下启动按钮,宣布“西樵镇家庭教育学习月”正式启动。

张惠冰表示,学校是为党育人,为国育才的主阵地,作为学校领导必须提高认识,明晰学校在家校共育中的角色定位,并以立德树人使命,做好家校共育工作,为学生的成长创造更美好的环境。

“第一,全校统一思想,高度重视,加强家庭教育的学习;第二,完善家庭教育领导班子及家教组建设,落实好三级辅导机制;第三,用好‘樵山教育云’智慧平台,助力家校共育;第四,把家校共育纳入绩效考评,让每一份努力都被看得见。”张惠冰提出四点要求,要求各学校校长、中层领导等做好家校共育工作,做新时代的有为教育者。



■西樵“家庭教育学习月”启动仪式。

参与人员还宣读了《学习承诺书》,共同推进家校共育。

随后,张仲庆围绕《家校共育意识与学校教育生态构建》,给参与人员授课。“教育者应深入学习家庭教育专业知识,提升素养,让教育思想、教育理念和艺术永远站在家长和社会各阶层前面;在家校交往中掌握思想引领的制高点,以专业精神带动家长以正确的价值观养育孩子,协同学校,携手育人。”张仲庆以自己几十年的实践和大量的研究,深入浅出地阐明观点,引发参与人员深入思考。不少参与人员表示收获满满。

张仲庆还点赞道,西樵镇能以大格局的思维和办真教育的理念,举办“家庭教育月”——引领本地区的家庭教育专业化,推进了“家校共育”规划高质量实施。



■全国家庭教育专家讲师团成员张仲庆校长作专题讲座。



■全场唱响家庭教育主题曲。

佛山市医疗保障局南海分局推进落实门特管理新规

门特范围新增 16 个病种 签约服务报销比例提高

新规一 新增 16 个病种

新增肺动脉高压、C型尼曼匹克病、肢端肥大症、多发性硬化、骨髓纤维化、骨髓增生异常综合征、艾滋病、银屑病、支气管哮喘、溃疡性结肠炎、湿性年龄相关性黄斑水肿、脉络膜静脉阻塞所致黄斑水肿、糖尿病黄斑水肿、脉络膜新生血管、新冠肺炎患者出院后门诊康复治疗、慢性肾功能不全等 16 个病种。

新规二 佛山市内就医报销比例

| 就医区域 | 门特病种类别 | 报销比例 |
|----------|--------------|-----------------------------|
| 市内定点医疗机构 | 甲类病种 | 一类医疗机构 95% |
| | | 二类医疗机构 90% |
| | | 三类医疗机构 90% |
| | | 【6种重症精神类病种、2种结核病病种支付比例为85%】 |
| | 乙类病种 丙类病种 | 一类医疗机构 85% |
| | | 二类医疗机构 80% |
| | 三类医疗机构 75% | |

新规三 应办理确认手续

享受门特待遇的参保人在选定的定点医疗机构治疗门特发生的纳入基本医疗保险统筹基金支付范围的医疗费用,由统筹基金按以上比例支付。参保人享受门特待遇应当按相关规定办理确认手续,并到选定的定点医疗机构门诊就医。

新规四 参保人选定不超过3家医疗机构

参保人申请门特时,由定点医疗机构按照相应门特病种准入标准予以审核确认。属于既往已确诊的参保人员,可由定点医疗机构根据既往化验单、诊断书等予以审核确认。新办法规定参保人选定不超过3家医疗机构作为门特就诊医疗机构。因病情需要及居住地迁移等情形需要变更选定医院的,可按医保经办机构指定的渠道、方式办理,一

个年度内允许办理一次变更手续。2021年参保人在市内定点医疗机构按门特待遇结算的前3家定点医疗机构,视为参保人选定的定点医疗机构,如需重新选定,可通过i社保App或持社会保障卡或有效身份证明原件、《变更门特病种定点就医医院申请表》到参保所属医保经办机构或任一定点医疗机构驻院医管办申请办理变更手续。

新规五 签约服务报销比例提高 10%~20%

为支持慢病管理进社区,对丙类门特病种高血压病、糖尿病探察家庭医生签约服务、按人头打包付费管理模式。

从2021年3月起,单纯享受高血压病、糖尿病门特待遇的参保人选定1家卫健部门认定的承担家庭医生签约服务的医疗机构进行家庭医生签约服务,其在签约服务医疗机构发生的合规门特医疗费用,报销比例调升为95%,比在非家庭医生签约的其他定点医疗机构报销比例提高10%~20%。

新规六 不伴器官功能损伤的高血压也可享受门特待遇

高血压按省规定的准入标准予以准入确认,年度限额分为两档:高血压不伴器官功能损伤的年度支付限额为1000元,高血压伴器官功能损伤的年度支付限额为5000元。

文/珠江时报记者 吕啸天

南海区第四人民医院举行首届“四院杯”新时代健康科普演讲大赛

打油诗巧解急救法 情景剧科普防疾病



珠江时报讯(记者/钟泽诗 通讯员/黄春梅)让医学更易懂,让科普更生动。5月7日晚,南海区第四人民医院(以下简称“南海四院”)首届“四院杯”新时代健康科普大赛决赛在飞鸿馆举行。参与决赛的12组选手均是来自南海四院各科室的医生和护士,他们用情景剧、歌舞、演讲、互动、短视频等生动多元的形式为观众科普各类“真招”。

“气管异物速救助,海氏手法压上腹。骑身推腹拍背部,患者自救冲异物。”这是南海四院急诊科为科普“气道异物梗阻”的急救方法所作的“打油诗”——《别样的剪刀石头布》。除了这首“打油诗”,他们还用“古代穿越”的情景剧展现了海姆立克急救法的动作技巧、成人自救方法和婴儿救助方法。

而南海四院功能科则通过《阿坤教你看超声》节目,为大众解读乳腺影像报告,用腐烂程度不同的“苹果”展示乳腺的分类标准,倡导大家对待乳腺病要贯彻“早发现、早诊断、早治疗”的原则。



■医护人员用情景剧普及急救方法。

当天最具童话色彩的莫过于南海四院儿科带来的节目——《揭秘“小黄人”》。他们以白雪公主的婚后生活为故事背景,以白马王子和白雪公主的孩子患上“新生儿黄疸”为例,揭示这个常见的小儿疾病的危害、判断标准、治疗方法等。

此外,其他参赛选手还为大家科普了新冠疫苗接种、一氧化碳中毒、妊娠期糖尿病、肾结石、冠心病、心梗、微创术等备受群众关注热点医学问题、疾病和医疗技术。

本次大赛还引入了导师选手互选赛制,在知名主播张颖导师和健康科普达人张鹏老师的线上、线下指导下,参赛医护人员的科普能力得到较大提升。

南海区卫生健康局副局长钟淑贞认为,本次演讲科普大赛在助力南海区卫生健康系统新时代文明实践阵地建设、提升群众健康素养水平等方面,做了一次很好的尝试和探索。同时她表示,这还是一个展现医护人员与群众建立有效沟通、展示科普技巧的平台,希望医护人员在开展科普活动的过程中,将专业知识、技巧融入日常生活,倡导健康生活,塑造健康文化品牌。

最后,南海四院的12位援鄂医疗分队队员用歌曲和朗诵的形式,述说他们在武汉的抗疫经历,观众无一不为之感动。

工会篇——

公司安排员工调岗 需合法或协商一致



案情回顾

林某2012年4月入职某煤业公司工作,工种为瓦斯检查员,月工资6000元,劳动合同期限到2021年1月10日止。2019年1月25日,该公司通知林某,因其年龄超过55周岁,故安排其转为井上岗位工作,月工资调整为2800元,具体岗位待定,如林某不愿意接受,则额外支付一个月工资后双方解除劳动合同。

双方就调岗事宜协商未果,林某随后向当地劳动仲裁机构申请劳动仲裁,请求确认双方劳动关系解除并要求该公司向其支付解除劳动合同经济补偿金。后经劳动仲裁机构调解,双方协商一致,该公司支付林某解除劳动合同经济补偿金。

部门说法

近年来因调岗产生的劳动争议有所增长,究其原因,大多数是用人单位滥用用工自主权、调岗权造成的。南海区总工会提醒各用人单位,在劳动合同的实际履行中,用人单位在法律、法规规定范

围内享有经营自主权、用工自主权,但对于涉及劳动者的劳动条件、劳动报酬、工作岗位等重大利益事项变更时,用人单位无权肆意进行调整,应当与劳动者协商一致或者通过其他的法定程序合理进行调整。调岗的合理性主要考虑以下几点:用人单位经营必要性、目的正当性;调整后的岗位为劳动者所能胜任、工资待遇等劳动条件无不利变更;不具有侮辱性和惩罚性;无其他违反法律法规的情形。

相关链接

5月14日~5月16日,南海区普法办、南海区司法局、南海区总工会和南海区退役军人事务局联合举办“我心向党 共创和谐”主题微信知识竞赛,参与游戏答题有机会获得微信红包等丰厚奖品,详情可关注“南海普法”“南海职工”“南海区退役军人事务局”微信公众号。

整理/珠江时报记者 原诗杰



南海普法